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Практичний посібник «Початок 
досудового розслідування» автор-
ського колективу у складі Олени 
Вікторівни Таран, Андрія Андрійо-
вича Вознюка, Руслана Андрійо-
вича Сербина та інших учених – це 
науково-практична праця, що з’я-
вилася в особливо актуальний для 
українського кримінального процесу 
момент. Ідеться не лише про загальну 
потребу систематизації підходів до 
складної стадії початку досудового 
розслідування, яка, фактично, ніве-
льована після прийняття КПК Укра-
їни 2012 року, а й про виклики, 
пов’язані з дією воєнного стану, пра-
вовою невизначеністю та реальними 
проблемами правозастосування, що 
потребують негайної уваги науко-
вої спільноти та законодавця. Праця 
є вагомим внеском у сучасну укра-
їнську юридичну науку та практику 
кримінального процесу. 

Актуальність роботи зумовлена 
як об’єктивними потребами розвитку 
законодавства у сфері кримінального 
провадження, так і практичними 
викликами, з якими стикаються пра-

воохоронні органи у своїй щоденній 
діяльності, особливо в умовах право-
вого режиму воєнного стану.

Питання початку досудового роз-
слідування давно є одним із найваж-
ливіших для всієї структури кримі-
нального процесу. Саме ця стадія 
визначає межі процесуальної діяль-
ності, окреслює права учасників про-
вадження, впливає на ефективність 
розслідування і реалізацію принципу 
верховенства права. Не менш важ-
ливою є і роль цієї стадії у забезпе-
ченні прав і свобод людини, оскільки 
з моменту внесення відомостей до 
Єдиного реєстру досудових розсліду-
вань (ЄРДР) особа фактично опиня-
ється у процесуальній площині, яка 
може істотно вплинути на її правовий 
статус.

Посібник відзначається ретельно 
вибудуваною структурою, яка охо-
плює всі ключові аспекти теми. Від 
загальних питань, пов’язаних із нор-
мативною основою та концептуальним 
розумінням початку досудового роз-
слідування, до розгляду специфічних 
процедур – усе викладено послідовно 
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й логічно. Окремі розділи присвячено 
порядку прийняття та реагування на 
заяви і повідомлення про кримінальні 
правопорушення, правовому статусу 
заявника, обробці анонімних повідо-
млень, диференційованим підходам 
до початку досудового розслідування 
щодо окремих категорій суб’єктів. 
Вагомим досягненням є також ґрун-
товний аналіз проблематики ведення 
ЄРДР, роз’яснення ролі і правового 
значення витягу з цього реєстру, що 
має велике практичне значення для 
слідчих, прокурорів та адвокатів.

Увага, яку автори приділили 
питанням початку досудового роз-
слідування в умовах воєнного стану, 
заслуговує особливого визнання. Ці 
аспекти сьогодні залишаються мало-
дослідженими у національній юри-
дичній літературі, тоді як практичні 
потреби в цьому напрямі надзви-
чайно гострі. Авторами детально про-
аналізовано застосування положень 
ст. 615 КПК України, висвітлено 
механізми ухвалення рішень про 
початок досудового розслідування 
за відсутності технічного доступу до 
ЄРДР. Подібна практична орієнтація 
роботи робить її особливо цінною 
у сучасних реаліях.

Додатковою перевагою посібника 
є висвітлення низки практичних про-
блем, які тривалий час залишалися 
без належної доктринальної розробки. 
Зокрема, у роботі системно проана-
лізовано питання правового статусу 
заявника, що звертається із пові-
домленням про кримінальне правопо-
рушення, а також особливості реагу-
вання на такі повідомлення у випадку 
їх анонімності або неповної іденти-
фікації. Ці питання є надзвичайно 
актуальними, оскільки стосуються 
балансу між публічними інтересами 
у виявленні і розслідуванні злочинів 
та необхідністю запобігти зловживан-
ням і порушенню прав людини.

Не менш важливим є той факт, що 
автори активно працюють з актуаль-
ною судовою практикою. Висновки 
Верховного Суду, зокрема Великої 

Палати і Касаційного кримінального 
суду, органічно вплетені у текст, що 
дозволяє читачеві чітко зрозуміти, як 
саме ці питання вирішуються судами 
на практиці. Судова практика подана 
не у формі простого цитування, а як 
елемент глибокого правового ана-
лізу, що формує нове бачення тих чи 
інших проблемних ситуацій.

У цілому, наукова і практична цін-
ність цього посібника полягає саме 
в його здатності поєднувати теоре-
тичну глибину і практичну корис-
ність. Робота не лише фіксує стан 
речей на сьогодні, а й пропонує 
нові концептуальні підходи до вирі-
шення ряду проблем, що виникають 
у практиці початку досудового роз-
слідування. При цьому автори чітко 
дотримуються високого академічного 
стандарту, уникнення декларативно-
сті чи спрощених рішень.

Щодо методології, слід наголосити, 
що авторський колектив застосував 
комплексний підхід: поєднано норма-
тивно-правовий аналіз, доктринальне 
осмислення, компаративістичні еле-
менти та вивчення емпіричних даних. 
Це дозволило авторам забезпечити 
високий рівень аргументованості 
висновків та практичної корисності 
рекомендацій.

Джерельна база посібника є вра-
жаюче широкою. Окрім чинного зако-
нодавства України, у роботі активно 
використано профільні відомчі накази 
(МВС, ОГП, СБУ), судові рішення, 
узагальнення судової практики, 
а також праці відомих українських 
вчених-криміналістів і процесуаліс-
тів. При цьому в роботі враховано як 
класичні джерела, так і новітні дослі-
дження останніх років, у тому числі 
після початку повномасштабної агре-
сії РФ проти України. Завдяки цьому 
робота є справді сучасною і відповідає 
актуальному стану правової науки та 
практики.

У цілому, посібник «Початок досу-
дового розслідування» є важливим 
науковим та практичним досягненням, 
що сприятиме удосконаленню право-
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застосовної діяльності органів досу-
дового розслідування, прокуратури, 
суду, а також стане у пригоді законо-
творчим органам під час подальшого 
розвитку кримінального процесуаль-
ного законодавства. Видання має всі 
підстави бути рекомендованим для 
використання у навчальному про-
цесі закладів вищої юридичної освіти, 
а також як практичний посібник для 
слідчих, прокурорів і адвокатів.

Ця праця – приклад того, як нау-
кове дослідження може стати реаль-
ним інструментом для вирішення 
конкретних практичних завдань. 
Авторський колектив заслуговує на 
високу оцінку за глибокий, системний 
підхід до важливої теми, за здатність 
осмислити актуальні проблеми кримі-
нального процесу в умовах воєнного 
часу і запропонувати чіткі, виважені 
рекомендації для практики. 


